



ПЕДАГОГИЧЕСКИЕ *вестник*

ИЮЛЬ 2021
№ 12 (2948)

НЕ ПРОЩАЙ, А ДО СВИДАНИЯ!

Более трёх тысяч герценовцев окончили университет в 2021 году

стр. 2



КОДОВОЕ СЛОВО – «МАТЕМАТИКА»

Интервью с математиком-исследователем, лауреатом Филдсовской премии Станиславом Смирновым

стр. 7



СОКРАЩЕНИЕ ДИСТАНЦИИ

Будни и результаты приёмной кампании в дистанционном формате

стр. 8



ИМО 2021

62nd International Mathematical Olympiad Saint-Petersburg Russia

ТРИУМФ МАТЕМАТИКИ

Герценовский университет второй раз дистанционно принял у себя престижное мировое состязание – Международную математическую олимпиаду. И без преувеличения сделал это на достойном уровне. Здесь пригодились уникальный опыт прошлого года, сплочённая команда единомышленников, надёжные партнёры и любовь к математике. Тщательная подготовка, волнение и общая гордость за блестящий успех ребят из сборной России – этим дышал вуз одиннадцать дней жаркого июля, пока на главном корпусе развевался флаг ММО. Команда повторила результат прошлого года и стала второй в мире после Китая, обойдя сильных соперников из Республики Корея и США.

Как это было, читайте в календаре олимпиады на стр. 4–7.



КИРИЛЛ СУХОВ,
главный тренер сборной России на ММО 2021,
учитель математики Президентского физико-математического лицея № 239,
аспирант РГПУ им. А. И. Герцена

«Математика — это когда вы смотрите на мир под каким-то другим углом. Математическая олимпиада — как раз о том, чтобы посмотреть на задачу нестандартным способом. Не так, как смотрели на неё все до этого. Эти ребята это умеют.»



неофициальный командный зачёт





СОКРАЩЕНИЕ ДИСТАНЦИИ

Как ни странно, сокращение дистанции — это то, что произошло с введением дистанционного формата подачи документов для поступления. Ещё пару лет назад лишь немногие вузы могли похвастаться тем, что принимают документы полностью дистанционно, но прошлый год расставил все точки над «i». Теперь это не просто необходимость, это данность, в которой участники процесса видят много плюсов. Главный из них: с введением удалённой подачи документов возможность поступления в Герценовский университет появилась у жителей самых отдалённых уголков нашей родины и других стран — теперь для этого не нужно приезжать в Санкт-Петербург. Однако у приёмной комиссии работы стало на порядок больше, ведь и количество заявок выросло... В этом году к середине июля было подано примерно в три раза больше заявлений, чем год назад в это же время. Вступительные испытания теперь также проводятся дистанционно.

КАЖДЫЙ год мы пишем о новшествах приёмной кампании Герценовского университета. О дистанционном формате поступления и других особенностях приёмной кампании — 2021 мы поговорили с человеком, который как никто другой осведомлён в этих вопросах, — с ответственным секретарём приёмной комиссии РГПУ им. А. И. Герцена Петром Горбуновым. Пётр Станиславович отметил, что к дистанционному формату приёмная комиссия шла несколько лет, и вот в прошлом году наконец-то состоялся долгожданный переход на новый формат. Абитуриентам, у которых возникают вопросы и сложности, оказывается всесторонняя поддержка, в частности консультации по телефону и электронной почте. Кроме того, для тех, кто больше привык к очным беседам, организована информационная точка на территории Герценовского уни-

верситета перед шестым корпусом, где абитуриенты и их представители могут получить первичную консультацию. В этом году несколько десятков студентов РГПУ им. А. И. Герцена проходят здесь свою летнюю педагогическую практику. Как отмечают сотрудники приёмной комиссии, для них это большая помощь, а для самих студентов такая практика общения с людьми очень полезна.

Более подробную информацию об интересующих учебных направлениях абитуриенты могут получить в соответствующих учебных подразделениях. В этом году подать документы в Герценовском университете можно на 8 факультетах и в 15 институтах по 83 направлениям и специальностям. Ведётся набор в новый филиал вуза в Ташкенте (пока только на коммерческой основе). В полной мере вступает в силу дагестанский

филиал. В прошлом году там велся первый набор только на платной основе, а в этом уже выделено 50 бюджетных мест. Пётр Горбунов называет это огромной удачей для филиала.

Ещё один большой шаг в укреплении связей с регионами — детализация квот целевого приёма. Для разных учебных подразделений Герценовского университета было выделено 84 целевых места. Большая часть из них — 60 бюджетных мест по трём направлениям подготовки — досталась институту народов Севера, который занимается сохранением языков, традиций и поддержанием культуры Севера, Сибири и Дальнего Востока. Это позволит ребятам из отдалённых регионов, представителям коренных и малочисленных народов Российской Федерации, получить образование в Санкт-Петербурге, чтобы затем

вернуться и заниматься сохранением своего культурного наследия.

Что касается самых популярных направлений подготовки, наиболее востребованными в этом году стали историческое и обществоведческое образование, лингвистика и иностранные языки, а также двойной бакалавриат, который появился в РГПУ им. А. И. Герцена в этом году. Речь идёт о таких направлениях, как, например, география с иностранным языком на географическом факультете, или английско-китайский двойной бакалавриат в институте иностранных языков. Несмотря на то, что такие направления открыты впервые, они уже пользуются высоким спросом среди поступающих.

Если говорить о контрольных цифрах приёма, в этом году на долю Герценовского университета выделено 2752 бюджетных места, что на 226 мест больше, чем в прошлом году. В целом на протяжении последних лет наблюдается положительная динамика в этом показателе. Уже известны контрольные цифры приёма на следующий год, и это число уже тоже выше. Число поданных заявлений также неуклонно растёт: если в прошлом году мы говорили о тысячах, то сейчас это уже десятки тысяч.

Приём документов в магистратуру завершился 22 июля, в бакалавриат — 29 июля. К середине августа будет проведено зачисление всех поступивших. А пока на все оставшиеся вопросы о приёмной кампании поможет ответить ещё одно интересное нововведение: на YouTube-канале HerzenLive вышло несколько выпусков подкаста «Поступи правильно в Герценовский». Как в дистанционном формате поступить в институт физической культуры и спорта? Каким ключом открыть личный кабинет? Как справиться с волнением и сделать всё правильно? Ответы на эти и многие другие вопросы можно найти в подкасте.

По состоянию на 28 июля 2021 г. на бюджетные места по программам бакалавриата и специалитета на очную форму обучения подано более 31 000 заявлений, средний балл ЕГЭ подавших заявления — 75,77. 23 июля был завершён приём документов в магистратуру на бюджет, общее число поданных заявлений составило 3 836.

АННА СМЕРНОВА,
корреспондент «ЛВ»

ПРИЁМНАЯ КАМПАНИЯ

Актуальные данные на 30 июля



ПОСТУПЛЕНИЕ ИНОСТРАННЫХ ГРАЖДАН

ПОДАНО ЗАЯВЛЕНИЙ 520

275 БАКАЛАВРИАТ

234 МАГИСТРАТУРА

ВСЕГО БАКАЛАВРИАТ МАГИСТРАТУРА

	БАКАЛАВРИАТ	МАГИСТРАТУРА
КИТАЙ	235	220
УЗБЕКИСТАН	24	5
ЭСТОНИЯ	3	6
УКРАИНА	18	3
	9	29
	17	465



ПЁТР ГОРБУНОВ,
ответственный секретарь приёмной комиссии

«Основное условие, которое диктует нам обстановка, в которой мы находимся, — это то, что приём документов идёт в дистанционном формате. Конечно, с одной стороны, это удобно, что можно подавать документы, сидя дома, но в то же время это создаёт некоторые технические трудности, которые мы и наши поступающие стараемся успешно решить.»



ТАТЬЯНА ГОЛОСОВА,
студентка института истории, консультант приёмной комиссии

«Наша работа по помощи в приёмной комиссии проходит плодотворно, к нам приходит много людей. Основные вопросы заключаются в работе сайта: кому-то сложно разобраться, у кого-то что-то зависит, кто-то не знает, как подать документы, есть и другие вопросы — например, о восстановлении и платных образовательных услугах. В целом люди доброжелательные, заявок много из разных городов и даже стран. Мы помогаем людям и всех ждём в РГПУ им. А. И. Герцена!»

